



图说

他们手中的“智慧城市”

12月24日,在2020合肥市蜀山区校园“科技动手做+创客微剧场”展示活动中,中小學生55件作品参加“创客微剧场”展示汇报,幼儿组共有19项作品参加展演,其中有4件为幼儿组优秀作品,他们的展示主题为“智慧城市”。

刘涛 蔡竹平 琛琛 亚萍
记者 沈娟娟 文/图

“两节”将至,安徽疾控发布温馨提示: 如非必要 不要出境和前往中、高风险地区

元旦、春节将至,国内近期多地发生局部本土疫情,为切实做好常态化疫情防控工作,营造健康、祥和、有序的节日氛围,昨日,安徽省疾控中心发布温馨提示。

记者 马冰璐

- 1.合理安排出行,错峰出行。如非必要,建议不要出境和前往中、高风险地区。如需出行,请务必了解目的地的疫情形势,并做好出行个人防护,配备口罩、手消毒液等防护用品。
- 2.如果乘坐飞机或者火车等公共交通工具,要遵守秩序,人间距要在1米以上,全程佩戴口罩,有条件的话要勤洗手或及时进行手消毒,妥善保存车票以备查询。
- 3.双节期间,尽量减少前往人员密集的场所。前往商场、超市、文化娱乐等人员密集封闭场所,前往医院就诊、陪护探视人员、与发热或呼吸道感染疾病的患者接触时必须佩戴口罩。

4.烹饪食物时,要保持食物及环境卫生清洁,使用安全卫生的水和原材料。要确保食物彻底煮熟,尤其是肉禽蛋和海产品,尽量不要生食肉类、海(水)产品等食品。避免生熟食混放、混用菜板菜刀等烹饪工具,避免交叉污染。不吃未经消毒的奶、未削皮的水果、生的蔬菜,不喝生水。

5.尽量到正规市场、超市或门店等购买进口冷冻食品,购买时应查验追溯证明、入境货物检验检疫证明、核酸检测证明、消毒证明等“四证”,不购买无合格证明的进口冷链食品或网购冷链食品。

6.保持健康的生活方式。保持规律饮食,切忌暴饮暴食。饮食平衡,饮酒适度,荤素搭配。保证充足睡眠,适量运动,并根据气候变化及时增减衣服。

7.请做好自身健康监测,如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,须戴好口罩及时前往就近医疗机构的发热门诊就医,并主动告知医生近期旅行史、接触史等情况,便于及时排查,就医过程尽量避免乘坐公共交通工具,并做好个人防护。

潘朝晖任省政府秘书长 赵振华任省教育厅厅长

12月24日下午,省十三届人大常委会第二十三次会议通过人事任免案,决定免去白金明的省人民政府秘书长职务,任命潘朝晖为省人民政府秘书长;免去李和平的省教育厅厅长职务,任命赵振华为省教育厅厅长。

据《安徽日报》

安徽首个城市能源大数据中心 在合肥成立



星报讯(李岩 王尉 记者 叶佳超)

12月24日,安徽首个城市能源大数据中心在合肥正式揭牌。在“政府主导、社会参与”的模式

下,合肥能源大数据中心将广泛汇聚水、电、气、热等信息和数据,通过应用大数据、云计算、人工智能等前沿技术,为政府、企业和居民提供更加精准和智慧化的服务,创造更加绿色、清洁、共享、共赢的城市数字化能源生态圈。

作为长三角城市群副中心的安徽合肥,近年来牢牢把握高质量创新发展脉搏,聚力打造国家综合性科学中心、制造业基地、产业创新中心。科技改变生活,创新赋能经济发展,城市面貌日新月异,“合肥速度”令世人瞩目。为了进一步优化城市能源结构,提升整体用能效率,降低企业成本支出,今年1月,合肥市人民政府与国网安徽电力有限公司签订战略合作协议,在“政企合作”模式下,共同推动城市能源大数据中心和滨湖智慧能源示范区建设,助力新型智慧城市的科学可持续发展。

“今年9月,合肥市智慧能源平台上线,率先完成电力数据接入,并开发5项大数据产品。”合肥供电公司互联网办公室负责人介绍,该平台是支撑合肥市能源大数据中心运转的基础。截至目前,合肥市能源大数据中心累计接入2.5万户高压电力用户,168个充电桩,60座光伏电站,后期将逐步接入政务和电、水、热、石油、煤炭等数据和信息。该中心将通过应用大数据、云计算、人工智能等前沿技术,向政府、企业和居民等用能各环节,分别提供精准、差异化、智慧化的服务。

“大数据分析让我们为大型企业的服务更加主动,甚至可以做到比用户更提前感知需求。”合肥供电公司营销部负责人介绍道。下一步,合肥市能源大数据中心将深化建设和运营,加快能源大数据汇聚、存储、计算等研究和应用,有力支撑安徽省能源大数据中心建设,全面提升全省能源数据开发和利用水平。未来,合肥市将实现能源供应可靠,公共服务更优质,城市发展更绿色。

安徽城镇居民居民人均收入年均增长8.7%



星报讯(记者 祝亮)记者从12月23日召开的“美好安徽‘十三五’成就巡礼”系列新闻发布会上获悉,“十三五”时期,我省面对错综复杂的外部环境和艰巨繁重的改革发展稳定任务,奋力推进全省经济社会平稳健康发展,在经济实力大幅跃升的同时,高质量发展高歌猛进,取得重要进展。

省统计局党组成员、副局长赵金宝介绍,“十三五”期间,全省生产总值年均增长8.2%,占全国比重由2015年的3.5%提高到2019年的

3.7%。社会消费品零售总额年均增长12.4%,占全国比重由3.7%提高到4.3%。进出口总额年均增长8.9%,占全国比重由1.2%提高到1.5%。财政收入年均增长9.2%,占全国比重由2.6%提高到3%。

在经济下行压力较大的情况下,城镇新增就业稳定增加,城镇登记失业率控制在年度预期目标内。城镇常住居民人均可支配收入由2015年的26936元增加到2019年的37540元,年均增长8.7%;农村常住居民人均可支配收入由10821元增加到15416元,年均增长9.3%;城镇非私营单位就业人员平均工资由55139元增加到79037元,年均增长9.4%。

城镇居民每百户拥有家用汽车由22辆增加到35辆,人均住房建筑面积由34.7平方米增加到41.8平方米。城、乡居民恩格尔系数分别由33.7%、35.8%下降到31.2%和32.7%。